

千字当头 落实为先 奋发作为

嵩县召开会议总结上半年经济工作,对下半年工作进行部署

近日,嵩县召开县委十一届五次全体(扩大)会议,认真落实全市领导干部会议精神,回顾总结上半年经济工作,客观分析当前经济形势,对下半年工作进行部署。会议指出,要进一步统一全县上下思想行动,将党的群众路线教育实践活动推向深入,推动全县经济社会持续健康发展,为“建设‘5A嵩县’、带富城乡群众、建成小康社会”而努力奋斗。

会上,嵩县县委书记李大伟作了题为《千字当头 落实为先 为建设名副其实的“5A嵩县”而奋发作为》的讲话。县委副书记、县长李新红全面总结了上半年全县经济工作,深入分析了当前经济运行中存在的突出问题,并就进一步做好下半年经济工作进行了详细的部署。

回顾总结 再接再厉 高标准做好下半年工作

今年上半年,面对复杂严峻的国内外经济形势,该县以“5A嵩县”建设为统领,以“财政脱困、群众脱贫、城镇提升、民生改善、生态立县”为目标,攻坚克难,真抓实干,深入开展教育实践活动,扎实推进各项重点工作,经济运行呈现总体趋稳的态势。

上半年,该县预计实现生产总值55亿元,增长7.5%;规模以上工业增加值15.5亿元,增长9.5%;公共财政预算收入3.18亿元,增长6.9%;固定资产投资117亿元,增长9%;农民人均现金收入3980元,增长10%,城镇居民人均可支配收入10900元,增长9.5%。

会议强调,今年下半年要高标准做好以下六个方面工作。一是全力推进白云山国家旅游度假区建设,全面掀起项目建设热潮。二是以伊东新区尽快实现入住为目标,完善基础设施,提升城市功能。三是加快项目建设,推动企业发展,壮大经济发展实力。四是实施精准扶贫,发展致富产业,努力在群众脱贫致富上迈出新步伐。五是抓好民生实事办理,积极兑现为民承诺。六是围绕项目建设,优化环境、坚守底线。

会议指出,下半年要重点解决以下民生实事:继续优先发展教育,扩大城区学校规模,新增教学班115个;继续实施“医院倍增”计划,年内中医院新病房大楼主体完工,新增床位1000张以上;加快实施全民技能提升工程,整合资金500万元,计划完成技能培训1万人;着力改善农村生产生活条件,计划投资1500万元,解决3万人的饮水安全问题;整合资金3000万元,建设农村通组入户道路200公里;继续增强社会保障能力,整合资金800万元建设纸房、高村、移民社区便民服务中心,年内完成白河、木植街、大章、大坪4个乡(镇)的敬老院改扩建工程;整合资金3200万元,建设老年养护楼、30个行政村“互助家园”;年内建成公租房476套2.8万平方米,发放廉租房补贴649户150万元。

会上,李大伟从三个方面就建设怎样的“5A嵩县”、如何建设“5A嵩县”做了详细阐述,并提出了“千字当头,落实为先”的要求。

紧盯目标 奋发作为 增强建设“5A嵩县”的自信

李大伟指出,建设“5A嵩县”是真正对嵩县长远发展负责任的一条道路,全县上下务必要增强理念自信、道路自信和目标自信,紧盯目标,务实去做、用心去做、持续去做。

把握“5A嵩县”内涵。坚持“旅游带动、生态优先、全域规划、城乡一体”原则,把全县打造成开放式的“5A级景区”,让群众幸福地、有尊严地工作和生活;全县所有产业都要按照“5A”的标准发展和转型,各项社会事业都要围绕旅游带动战略来突破和提升。以“建设‘5A嵩县’、带富城乡群众、建成小康社会”为工作方向,以“旅游带动、科教兴嵩、新型工业化强县、新型城镇化引领”和“项目引资双带动、引智引政两支支撑、规划培训激励三提升”为工作思路和方法,围绕开放招商、项目落地、富民产业培育、扶贫搬迁和城乡居民增收、财政增长等县重点工作,紧盯目标,实干干事。

坚持大区域发展。把全县分为五大板块,围绕这五大板块整合资源,搭建政企合作平台,谋划大项目,引进大客商,注入大资金。一是白云山板块。谋划建设国际知名、国内一流的白云山国家旅游度假区。二是天池山-旧县-德亭-大章板块。以天池山为龙头,发展现代农业,规划建设现代农业产业集聚区,带动该区域整体发展。三是陆浑湖-天池山板块。谋划建设嵩州旅游产业集聚区。四是九店-黄庄-木植街板块。利用汝河川、前坪水库、石头部落、九皋山等生态文化景观进行旅游开发。五是田湖、饭坡工业经济园区板块。建设中医药生物科技园区、先进制造业园区、矿产品深加工及氟化工园



石头部落人家

区,促进工业结构优化升级。

党要管党 从严治党 凝聚建设“5A嵩县”的力量

李大伟指出,建设“5A嵩县”是全县上下共同的责任,各级各部门要立足实际,找准自己在“5A嵩县”建设中的定位。要把全县各方面的力量组织起来,把各方面的智慧凝聚起来,把各方面的资源整合起来,凝聚起建设“5A嵩县”的强大力量。

全县各级党委要扛起“党要管党,从严治党”的责任,切实提高党建科学化水平,把各级党组织建设好,把领导干部带头作用示范好,把共产党员先锋模范作用发挥好。

全县各级党委要认真落实党建工作责任制,牢固树立“抓党建是本职,不抓党建是失职,抓不好党建是不称职”的理念,自觉负起管党责任,把党的建设和管理作为事关大局的大事来抓,形成“党委统一领导、部门齐抓共管、一级抓一级、层层抓落实”的党建工作格局。

要严守政治纪律,强化责任义务监督,坚定不移地加强党风廉政建设和反腐败斗争,要把从严治党、从严管理、从严监督贯穿于党的建设全过程,以优良的党风政风带动民风社风。

转变作风 务实重干 为建设“5A嵩县”奋发作为

李大伟强调,全县各级各部门、广大党员干部要以教育实践活动为契机,以学习习近平总书记的重要讲话精神为重点,提升素质、坚定信念;发扬表率精神,恪守为民之责,把搞好教育实践活动与推动各项工作、促进发展、改善民生结合起来,做到两手抓、两不误、两促进。

强化加快发展的责任担当。要树立长期负重奋进的思想,进一步强化责任意识和担当意识,牢记“为官一任,造福一方”的责任,珍惜岗位奉献期,勇担发展之责;要进一步培育担当的品格,在危急关头不等不靠,在矛盾面前不推不拖,要进一步增强担当的能力,善于在纷繁复杂的现象中发现规律,善于在高手如云的竞争中抢占先机,善于在科学发展的大潮中顺势而为。

弘扬敢于争先的拼抢精神。要大力弘扬“藐视困难、敢于跨越、勇于创新、善于运作”的新嵩县精神,高标准干事,严要求工作,把困难当成动力,奋力攻坚,善做善成。要形成团结协作的良好作风,靠团结协作形成强大合力,推动各项工作顺利开展;要坚守既勤又廉的底线,大力营造干事创业的氛围。

要打牢共同奋斗的道德基础。持续深入开展“道德嵩县”建设,为“5A嵩县”提供道德支撑,为全县经济社会发展提供强大正能量;加强推进发展的机制保障,着力形成科学高效的决策机制,着力形成推进工作落实的督查机制,对“庸、懒、散、拖”问题突出的干部严肃处理、顶格问责。

要持续深入开展教育实践活动。坚持把群众路线教育作为基础性、长期性任务来抓,搞清楚我是谁、为了谁、依靠谁,始终与人民群众站在一起,自觉为人民服务。当前,教育实践活动进入“查摆问题、开展批评”环节,全县各单位要在查摆问题、开展批评,召开高质量民主生活会上下功夫;在把握重点、注重实效,制订完善整改方案上下功夫;在关注民生、改进作风,整改突出问题上下功夫,狠抓作风转变,建立长效机制,为嵩县发展提供更加充足、更加持久的动力。

王世光 黄盈盈/文 罗孝民/图



瑞贝卡发制品有限公司生产车间



车村河谷国家农业公园项目招商签约现场



陆浑风光



千亩油菜



油菜花海

让好人有好报 让有德者有得

饭坡镇道德建设纪实

核心提示

每个行政村每年开展一次村级道德模范评选活动,每个道德模范的家门口都挂有一块特制的荣誉奖牌,每年镇里都要对全镇最优秀的道德模范进行隆重表彰……这是近年嵩县饭坡镇在道德建设方面的探索。通过不断努力,该镇推出了一大批“饭坡好人”,这些普普通通的“好人”形成了强大的榜样力量,成为“道德嵩县”建设的一抹亮色。

如今,在该镇群众心中,争当道德模范成了与致富比肩的大事,道德建设也逐渐在该镇17个行政村催生出新气象。

时关奇:风雨无阻的义务护路工

在饭坡镇时坪村的出村路上,路过的人们几乎每天都会看到一位老人在忙碌着:扫路、垫路、拔草、清理路上垃圾……这位老人叫时关奇,今年69岁,是时坪村的一名老党员、老干部,守护这条1500米的村路是他每天的“必修课”。

从时坪村通往镇区的出村路是一条坑坑洼洼的土路,天晴时灰尘漫天,下雨后泥泞不堪,给村民出行带来了极大不便。一向热心肠的时关奇看在眼里急在心里,主动当起了义务护路工。每逢雨天,部分路段被冲毁,他就自己拉沙土进行修补。不管刮风下雨还是端着碗正吃饭,看到路面脏了,他就拿着扫帚来打扫。

“村里的这条路,多亏他了!”提起时关奇,村民们交口称赞。“每天不握着扫帚就感觉少了点啥。”时关奇说,“看着村里的路干干净净的,我心里高兴,大伙儿也高兴,我要一直扫下去!”

在时关奇的影响下,村里乱扔垃圾的人越来越少,村子变得越来越干净。如今,年轻人扛着扫帚走上街头,小孩子看到路上有垃圾都会随手捡起来。每年村里评选道德模范,时关奇总是榜上有名。上个月,镇里举行“道德之星”评选,村民纷纷向镇里推荐时关奇。最终,他当选为饭坡镇第二届“道德之星”,受到隆重表彰。

黄巧丽:孝老敬亲的好媳妇

走进饭坡镇曲里村黄巧丽的家,一个不大的院落被收拾得干净整洁,一块写着“好媳妇”三个字的道德模范奖牌端正地挂在大门口,在阳光的照耀下闪闪发光。

对于当选“好媳妇”,黄巧丽说,她还是感觉挺意外的,她对“好媳妇”的理解就是孝顺、体贴,对待公公婆婆就像对待自己父母一样。

7年前,明知同村李岳奇家里有瘫痪多年的父母和一个未成家的弟弟,黄巧丽硬是嫁了过去。婚后,丈夫外出打工,她主动担起了这个家,洗衣做饭,精心侍奉老人、照顾弟弟。

公公婆婆行动不便,为了更好地照顾二位老人,她干脆搬张床晚上睡在他们身边。为了能让老人生活更舒心,她想方设法给老人改善生活。

“巧丽照顾俺俩真比亲闺女都周到,这些年多亏她了。”每每说起黄巧丽,婆婆杜桂青总是一脸欣慰。

“大嫂人好,脾气也好,看到她每天擦屎尿端尿侍奉老人,我很感动,以后我也要加入她的行列,做一个好媳妇。”刚嫁过来的弟媳说起大嫂黄巧丽一脸的敬佩之情。

“是巧丽做得好,带动了咱们村孝老敬亲的风尚。”该村党支部书记张福益说,如今,村里孝老敬亲蔚然成风,以前村里出现的婆媳不和、邻里不和、妯娌不和等等不和谐现象没有了,还涌现了一个个“好婆婆”“好媳妇”。

营造争当道德模范的浓厚氛围

一个好人,感动身边人;一群好人,影响一城人。像时关奇、黄巧丽这样的“好人”在饭坡镇还有很多,他们的感人事迹都是被村、镇所发现,进而被老百姓所传颂的。这些都是该镇开展道德建设取得的成果,成果的背后,是该镇多方面的付出。

在培育和践行社会主义核心价值观过程中,饭坡镇注重发挥本地先进人物的标杆作用,积极引导群众以先进为榜样,自觉加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德教育,既要个体模范典型,更要全民先进效应,力促崇德向善的文明之花连片成景。

去年以来,该镇以开展道德模范评选活动为契机,扎实开展村、镇两级道德模范评选活动,在全镇17个村寻找“饭坡好人”,公开、公正评选出助人为乐、创业致富、诚实守信、好媳妇、好婆婆、文明卫生6类道德模范人物。今年以来,饭坡镇共评选表彰村级道德模范230人、镇级道德模范80人。

“让好人有好报,让有德者有得,让这些‘好人’榜样引领和带动全镇道德文明建设。”对于开展道德建设,饭坡镇党委书记褚青跃如是说。

饭坡镇通过道德建设,将道德文明的种子撒播在镇里的每一个角落,而这股道德力量也像一场无声细雨,正悄然滋润着每一个饭坡人的心。 本报特约记者 黄盈盈 通讯员 高银钢

培育和践行社会主义核心价值观

建立文化志愿者队伍 加强文化人才培养

本报讯 近日,在嵩县田湖镇文化广场上,村民们正在县文化馆教师的指导下踏着欢快的节拍翩翩起舞。这是嵩县着力培养文化服务人才的缩影。

今年以来,为进一步推动公共文化服务体系建设工作,嵩县制订文化人才队伍建设计划,多措并举加强文化人才队伍建设,推进文化服务活动开展。该县组织县文化馆、县戏曲学校等单位业务人员深入各乡镇,定期举办戏曲、广场舞等文艺培训;加强文化志愿者队伍建设,在全县成立了17个文化志愿者工作站,方便对志愿者进行组织、培训;在各乡镇建立业余群众文化团队,巩固现有群众文化基础和文化队伍。

目前,该县已招募文化志愿者1026人,组建文化志愿者团队215支,举办各类文化讲座138场次,形成了嵩县库区放河灯、旧县背装、车村高装等文化活动品牌。(李星辉)



白云山玉皇阁